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COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, 
DE LA PROTECTION DES 
CONSOMMATEURS ET DE 

L'AGENDA NUMERIQUE 

COMMISSIE VOOR ECONOMIE, 
CONSUMENTENBESCHERMING 

EN DIGITALE AGENDA 

 

du 

 

MERCREDI 05 OCTOBRE 2022 

 

Matin 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 05 OKTOBER 2022 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

09 h 44 sous la présidence de M. Albert Vicaire. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 09.44 uur en voorgezeten door de heer Albert 

Vicaire. 

 

01 Question de Roberto D'Amico à Thomas 

Dermine (Relance, Investissements stratégiques 

et Politique scientifique) sur "Les voitures à la 

disposition du gouvernement" (55028846C) 

 

01 Vraag van Roberto D'Amico aan Thomas 

Dermine (Relance, Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het wagenpark van de 

regering" (55028846C) 

 

01.01  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): L'accord de 

gouvernement inclut un engagement visant la 

neutralité carbone des véhicules de société en 

2026.  

 

Quel est le nombre et le modèle de voitures dont 

dispose votre cabinet? Comment sont-ils utilisés? 

Sont-ils loués ou achetés? Quelle est la part de ces 

véhicules acquis sous cette législature?  

 

01.01  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): In het 

regeerakkoord staat onder meer dat alle nieuwe 

bedrijfswagens tegen 2026 broeikasgasvrij moeten 

zijn.  

 

Over hoeveel wagens beschikt uw kabinet en van 

welk model? Waarvoor worden ze gebruikt? Zijn het 

huur- of koopwagens? Hoeveel procent van die 

wagens werden er in deze legislatuur aangekocht? 

 

01.02  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

français): En mars 2021, on a lancé un marché 

public pour remplacer les véhicules arrivant en fin 

de contrat de leasing. Le cahier spécial des charges 

a suivi la note directive de la Chancellerie du 

premier ministre. Le parc automobile de mon 

cabinet se compose d'une Fiat 500 électrique, une 

Audi A6 hybride diesel, une Volkswagen Golf 

hybride essence et une autre diesel. Les 

assurances et les entretiens sont compris dans les 

prix de location. Le leasing a été conclu pour 

36 mois.  

 

01.02 Staatssecretaris Thomas Dermine (Frans): 

In maart 2021 werd er een overheidsopdracht 

uitgeschreven voor de vervanging van de wagens 

waarvan het leasecontract ten einde liep. Het 

lastenboek was gebaseerd op de richtnota van de 

Kanselarij van de eerste minister. Het wagenpark 

van mijn kabinet bestaat uit een elektrische 

Fiat 500, een Audi A6 met een hybride dieselmotor, 

een Volkswagen Golf met een hybride 

benzinemotor en Volkswagen Golf diesel. De 

verzekeringen en de onderhoudsbeurten zijn 

inbegrepen in de huurprijs. Het leasecontract werd 

gesloten voor 36 maanden. 

 

Un 4ème véhicule de service staff sert aux missions 

de transport de documents et de personnes au sein 

du cabinet. Dans une optique favorisant la mobilité 

douce, le cabinet dispose aussi de trois vélos 

Een vierde dienstvoertuig van de staf wordt gebruikt 

voor het vervoer van documenten en van personen 

die in het kabinet werkzaam zijn. In het kader van 

de bevordering van de zachte mobiliteit beschikt het 
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électriques pour les déplacements intrabruxellois. 

 

 

Je peux vous envoyer un tableau reprenant 

l'écoscore, le CO2 et les montants mensuels. 

 

kabinet ook over drie elektrische fietsen voor de 

verplaatsingen binnen Brussel.  

 

Ik kan u een tabel laten bezorgen met de ecoscore, 

de CO2-uitstoot en de maandelijkse bedragen. 

 

01.03  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Je 

m'étonne que l'article paru le 11 juin 2022 dans La 

Dernière Heure n'ait pas repris vos éléments. J'en 

tiens compte. Vous avez oublié un véhicule dans la 

liste, puisque la presse relate que vous êtes venu à 

vélo à Bruxelles. J'ignore si c'est le vôtre ou celui de 

votre cabinet. 

 

01.03  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Het 

verbaast me dat de door u vermelde gegevens niet 

werden opgenomen in het artikel dat op 11 juni 

2022 in La Dernière Heure is verschenen. Ik hou 

daar rekening mee. U hebt vergeten een voertuig in 

de lijst op te nemen, aangezien u volgens de pers 

met de fiets naar Brussel bent gekomen. Ik weet 

niet of dat uw fiets dan wel een fiets van het kabinet 

is.  

 

01.04  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

français): C'est celui de mon père, que j'emprunte. 

 

01.04 Staatssecretaris Thomas Dermine (Frans): 

Het is de fiets van mijn vader, die ik mag gebruiken.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Les travaux et les modifications 

dans le cadre du plan RRF" (55029516C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "L'ajustement du Plan national 

pour la reprise et la résilience" (55030376C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le rapportage semestriel du 

Plan national pour la reprise et la résilience" 

(55030377C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le financement du Plan 

national pour la reprise et la résilience" 

(55030379C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le plan RePowerEU" 

(55030380C) 

- Reccino Van Lommel à Thomas Dermine 

(Relance, Investissements stratégiques et 

Politique scientifique) sur "Le point sur le Plan de 

relance et de résilience" (55030675C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De werkzaamheden en 

de aanpassingen in het kader van het plan RRF" 

(55029516C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De bijsturing van het 

Nationaal Plan voor Herstel en Veerkracht" 

(55030376C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De halfjaarlijkse 

rapportage van het Nationaal Plan voor Herstel 

en Veerkracht" (55030377C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De financiering van 

het Nationaal Plan voor Herstel en Veerkracht" 

(55030379C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het REPowerEU-plan" 

(55030380C) 

- Reccino Van Lommel aan Thomas Dermine 

(Relance, Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De stand van zaken 

met betrekking tot het Plan voor Herstel en 

Veerkracht" (55030675C) 

 

02.01  Sander Loones (N-VA): Nous connaissons 

entre-temps le montant que la Belgique recevra de 

l'Europe dans le cadre du mécanisme de la Facilité 

pour la reprise et la résilience (FRR). Notre pays 

doit rendre compte à l'Europe de l'affectation de ce 

montant d'ici le 15 octobre prochain. Cependant, le 

02.01  Sander Loones (N-VA): We kennen 

ondertussen het bedrag dat België van Europa zal 

krijgen uit de Recovery and Resilience Facility 

(RRF). Tegen 15 oktober moet ons land over de 

besteding ervan rapporteren aan Europa. Zal de 

staatssecretaris echter eerst een toelichting komen 
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secrétaire d'État viendra-t-il d'abord fournir des 

explications au Parlement? 

 

Il serait intéressant de recevoir un nouvel aperçu de 

l'état d'avancement de tous les projets planifiés, 

d'autant plus que le montant attribué a été ramené 

de 5,9 milliards d'euros à 4,2 milliards d'euros. 

Comment cette réduction des moyens sera-t-elle 

compensée? En effet, les objectifs imposés à notre 

pays par l'Europe restent pleinement d'application, 

même avec un budget réduit. 

 

 

Le gouvernement dégagera-t-il des moyens 

supplémentaires à partir du budget fédéral pour 

pouvoir financer tous ces projets? Ou proposera-t-il 

à la Commission européenne de ne pas tout mettre 

en œuvre? 

 

geven in het Parlement? 

 

 

Het zou interessant zijn om nog eens een overzicht 

te krijgen van de stand van zaken voor alle 

geplande projecten, zeker nu het toegekende 

bedrag is verminderd van 5,9 miljard euro naar 

4,2 miljard euro. Hoe zullen de verminderde 

inkomsten worden gecompenseerd? De 

doelstellingen die Europa ons land heeft opgelegd, 

blijven immers onverkort behouden, ook met een 

verminderd budget. 

 

Zal de regering bijkomende middelen vrijmaken op 

de federale begroting om al die projecten te kunnen 

financieren? Of zal ze voorstellen aan de Europese 

Commissie om niet alles uit te voeren? 

 

La Région wallonne demande déjà que sa part du 

budget d'investissement soit compensée. Où en est 

ce dossier? 

 

Le Plan national pour la relance et la résilience 

accorde déjà une grande attention à la durabilité, 

mais le président du MR suggère dans une 

interview de réorienter encore davantage les 

ressources financières vers des projets 

écologiques. S'agit-il d'une réelle ambition du 

gouvernement ou le président du MR a-t-il 

simplement lancé un ballon d'essai dans le journal? 

En soi, il serait certainement judicieux d'investir 

davantage sur ce flanc pendant cette crise 

énergétique. 

 

Het Waals Gewest vraagt alvast dat zijn deel van 

het investeringsbudget gecompenseerd zou 

worden. Wat is daar de stand van zaken? 

 

Het Nationaal Plan voor Herstel en Veerkracht 

(NPHV) besteedt al veel aandacht aan 

duurzaamheid, maar de voorzitter van de MR 

suggereert in een interview om de financiële 

middelen nog meer te heroriënteren naar 

ecologische projecten. Is dat een reële ambitie van 

de regering of heeft de MR-voorzitter gewoon een 

ballonnetje opgelaten in de krant? Op zich zou het 

zeker zinvol kunnen zijn om tijdens deze 

energiecrisis extra te investeren op die flank.  

 

Outre la FRR, l'Europe a également mis en place 

un plan REPowerEU visant à permettre des 

investissements dans la durabilité. À cette fin, 

20 milliards d'euros ont été mis à disposition. 

Initialement, 269 millions d'euros de ce montant 

seraient destinés à la Belgique, sur la base des 

mêmes paramètres défavorables utilisés lors de la 

répartition des subventions accordées dans le cadre 

de la FRR. Notre pays a alors plaidé pour d'autres 

paramètres, qui tiennent compte notamment de la 

dépendance énergétique et du nombre d'habitants. 

Notre part pourrait ainsi s'élever à 506 millions 

d'euros. Or la clé de répartition a été rendue 

publique hier: il apparaît que la Belgique reçoit 

282 millions d'euros, un montant à peine supérieur 

à celui prévu dans le scénario de base. Pas moins 

de onze États membres comptant moins d'habitants 

que notre pays reçoivent davantage d'argent que 

nous. Le budget de la Pologne a même plus que 

doublé, celui de la Hongrie a doublé et les Pays-Bas 

reçoivent également 175 millions d'euros en plus.  

 

Comment se fait-il que les négociations menées à 

Naast de RRF heeft Europa ook een REPowerEU-

plan opgezet om investeringen in duurzaamheid 

mogelijk te maken. Daarvoor wordt 20 miljard euro 

beschikbaar gesteld. Aanvankelijk zou daarvan 

269 miljoen euro naar België vloeien, op basis van 

dezelfde ongunstige parameters die zijn gehanteerd 

bij de verdeling van de middelen uit de RRF. 

Daarop heeft ons land gepleit voor andere 

parameters, die onder meer rekening houden met 

energieafhankelijkheid en inwonersaantal. Daardoor 

zou ons deel kunnen oplopen tot 506 miljoen euro. 

Gisteren werd de verdeelsleutel echter 

bekendgemaakt en daaruit blijkt dat België 

282 miljoen euro krijgt, amper iets meer dan in het 

basisscenario. Liefst elf lidstaten met minder 

inwoners krijgen meer geld dan ons land. Het 

budget van Polen is zelfs meer dan verdubbeld, dat 

van Hongarije is verdubbeld en ook Nederland krijgt 

175 miljoen euro extra.  

 

 

 

Hoe komt het dat de onderhandelingen op 
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l'échelon européen pour notre pays aient connu une 

issue aussi défavorable? Le premier ministre ne 

cesse de prétendre qu'il n'ambitionne pas de 

fonction européenne de haut niveau, mais nous 

constatons dans le même temps que de grosses 

sommes d'argent sont octroyées dans le cadre de 

négociations. Cet argent pourrait très bien servir à 

répondre à nos propres besoins. Cela donne tout de 

même l'impression qu'on cherche à créer de la 

sorte un capital de sympathie dans l'espoir d'obtenir 

un poste ultérieurement. 

 

Europees niveau voor ons land zo slecht zijn 

verlopen? De premier beweert altijd dat hij geen 

Europese topfunctie ambieert, maar tegelijk zien we 

dat er bij onderhandelingen veel geld wordt 

weggegeven. Dat geld zouden we heel goed 

kunnen gebruiken om onze eigen noden te lenigen. 

Dat wekt toch de indruk dat hiermee goodwill moet 

worden gecreëerd om later een postje te kunnen 

krijgen. 

 

02.02  Reccino Van Lommel (VB): Entre-temps, la 

Cour des comptes européenne a évalué les plans 

de relance nationaux. Une proposition de 

modification du règlement a également été publiée 

dans le but d'accélérer l'instauration de systèmes 

énergétiques durables et de réduire la dépendance 

aux combustibles fossiles russes.  

 

 

Contrairement à la France et à la Grèce, notre pays 

n'a encore reçu aucun versement. Les 

incohérences mentionnées dans le rapport de la 

Cour des comptes s'appliquent-elles également à la 

Belgique? Quel est l'état d'avancement des travaux 

et quand la Belgique pourra-t-elle signer les 

dispositions opérationnelles et introduire une 

demande de versement? 

 

Quelles conséquences les modifications que la 

Cour des comptes propose d'apporter aux chapitres 

dédiés au REPowerEU entraîneront-elles pour notre 

pays? Les moyens alloués seront-ils suffisants pour 

exécuter tous les projets? 

 

02.02  Reccino Van Lommel (VB): De Europese 

Rekenkamer heeft intussen de nationale 

herstelplannen beoordeeld. Er werd ook een 

voorstel tot wijziging van de verordening 

gepubliceerd met de bedoeling de invoering van 

duurzame energiesystemen te versnellen en de 

afhankelijkheid van Russische fossiele brandstoffen 

te verminderen.  

 

In tegenstelling tot Frankrijk en Griekenland ontving 

ons land nog geen betalingen. Gelden de 

'inconsistenties' waarvan sprake in het rapport van 

de Rekenkamer, ook voor België? Wat is de stand 

van zaken en wanneer zal België de operationele 

regeling kunnen ondertekenen en een 

betalingsverzoek indienen? 

 

 

Welke gevolgen hebben de door de Rekenkamer 

voorgestelde wijzigingen in de REPowerEU-

hoofdstukken voor ons land? Zullen de toegekende 

middelen volstaan om alle projecten uit te voeren? 

 

02.03  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): N'étant pas l'attaché de presse de 

M. Bouchez, je ne suis pas en mesure de répondre 

aux questions à ce sujet. Je ne suis pas non plus 

compétent pour la réduction de l'enveloppe FRR en 

Wallonie, même si nous suivons de près ce dossier. 

 

Lors du Conseil des ministres du 8 juillet dernier, 

l'accord de coopération entre les différentes entités 

concernées a été approuvé en première lecture, de 

même que l'arrangement opérationnel entre la 

Belgique et la Commission européenne. Il a été 

décidé que le dossier relatif à la première demande 

de paiement serait traité en octobre. Cela comprend 

la preuve que 22 jalons et 1 objectif ont été atteints 

au niveau belge: 16 jalons concernent des réformes 

et 7 concernent des projets d'investissement. 

 

02.03 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): Ik ben niet de persattaché van de 

heer Bouchez en kan dus niet ingaan op vragen in 

dat verband. Ik ben ook niet bevoegd voor de 

vermindering van de RFF-enveloppe in Wallonië, 

maar we volgen dat wel nauwlettend op.  

 

Op de ministerraad van 8 juli werd het 

samenwerkingsakkoord tussen de diverse 

betrokken entiteiten in eerste lezing goedgekeurd 

en werd ook de operationele regeling tussen België 

en de Europese Commissie goedgekeurd. Er werd 

beslist het dossier met betrekking tot de eerste 

betalingsaanvraag in oktober zijn beslag te geven. 

Het behelst het bewijs dat op Belgisch niveau 

22 mijlpalen en 1 doelstelling werden verwezenlijkt: 

16 mijlpalen hebben betrekking op hervormingen en 

7 op investeringsprojecten. 

 

La demande de paiement concrétise la 

conditionnalité entre les réformes et les 

investissements.  

Door de betalingsaanvraag wordt de 

voorwaardelijkheid tussen de hervormingen en de 

investeringen geconcretiseerd.  
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Je suis prêt à donner à votre commission l'accès au 

3e rapport semestriel que nous devons soumettre à 

la Commission européenne pour la mi-octobre. Le 

rapport couvrira à la fois le passé et l'avenir. Il 

couvrira 105 jalons et objectifs, dont 39 sont de la 

compétence du fédéral. 

 

 

Le 8 juillet, il a également été décidé d'ajuster la 

partie fédérale du plan en fonction des subventions 

européennes corrigées: à 4,5 milliards d'euros, elles 

sont inférieures de 23 % au coût estimé. Aucune 

décision ayant trait à la répartition des subventions 

actualisées entre les entités n'a encore été prise. 

 

 

Ik ben bereid de commissie inzage te geven in het 

3de halfjaarlijkse verslag dat we medio oktober bij de 

Europese Commissie moeten indienen. Het verslag 

gaat zowel over het verleden als over de toekomst. 

Het zal betrekking hebben op 105 mijlpalen en 

doelstellingen, waarvan er 39 onder federale 

bevoegdheid vallen. 

 

Op 8 juli werd tevens beslist het federale deel van 

het plan aan te passen aan de bijgestelde Europese 

subsidies: met 4,5 miljard euro bedragen ze 23 % 

minder dan de geraamde kosten. Er is nog geen 

besluit over de verdeling van de geactualiseerde 

subsidies tussen de entiteiten. 

 

Afin de pouvoir entamer les opérations techniques, 

le niveau fédéral s'est fondé sur une diminution 

linéaire d'environ 296 millions d'euros. Le Conseil 

des ministres du 8 juillet a marqué son accord pour 

le transfert de six projets rattachés au volet 

"subsides" vers le volet "prêts FRR". Le choix 

reposera sur une analyse d'opportunité, qui sera 

présentée au Conseil des ministres dans les 

prochaines semaines. Tous les projets fédéraux 

seront donc réalisés mais leur financement passera 

de l'échelon européen à l'échelon fédéral. 

 

 

En ce qui concerne l'enveloppe supplémentaire de 

20 milliards d'euros dans le cadre du plan 

REPowerEU, l'ancienne clé de répartition a été 

abandonnée. La nouvelle clé de répartition tient 

compte de la dépendance aux énergies fossiles et 

de l'augmentation des coûts d'investissement, mais 

comporte également un aspect de cohésion. Ce 

dernier a pour effet que des pays comme la 

Pologne et la Hongrie reçoivent une plus grande 

partie de l'enveloppe. Quant à nous, nous recevrons 

282 millions supplémentaires.  

 

La clé de répartition peut faire l'objet d'une 

discussion sans fin mais le montant de 20 milliards 

d'euros dégagé par l'Europe pour la transition et 

l'indépendance à l'égard du gaz russe constitue le 

principal défi, car il est insuffisant. 

 

Om met de technische werkzaamheden van start te 

kunnen gaan, werd op het federale niveau 

uitgegaan van een lineaire vermindering met ca 

296 miljoen euro. De ministerraad van 8 juli heeft 

ermee ingestemd zes projecten uit het onderdeel 

'subsidies' over te hevelen naar het onderdeel RRF-

leningen. De keuze wordt gemaakt op basis van 

een opportuniteitsanalyse, die de komende weken 

aan de ministerraad zal worden voorgelegd. Alle 

federale projecten zullen dus worden uitgevoerd, 

maar de financiering verschuift van het Europese 

naar het federale niveau. 

 

Wat de extra enveloppe van 20 miljard euro in het 

kader van het REPowerEU-plan betreft, werd 

afgestapt van de vroegere verdeelsleutel. In de 

nieuwe verdeelsleutel wordt rekening gehouden met 

de afhankelijkheid van fossiele brandstoffen en met 

de toenemende investeringskosten, maar er is ook 

een cohesiedimensie. Die laatste leidt ertoe dat 

landen als Polen en Hongarije een groter deel van 

de enveloppe krijgen. Wij ontvangen 

282 miljoen euro extra.  

 

 

Over de verdelingssleutel kan eindeloos worden 

gediscussieerd, maar het bedrag van 

20 miljard euro dat door Europa wordt uitgetrokken 

voor de transitie en de onafhankelijkheid van 

Russisch gas vormt de grootste uitdaging, want dat 

bedrag is ontoereikend. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question no 55029159C de 

M. De Smet est sans objet. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55029159C van de 

heer De Smet vervalt.  

 

La réunion publique de commission est levée à 

10 h 10. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 10.10 uur. 

 

 


